

# MINDSZENTI LAP

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . . .	4 Korona
Fél évre . . . . .	2 Korona
Negyed évre . . . . .	1 Korona

## VEGYES TARTALMU HETILAP MEGJELEN VASÁRNAP

### SZERKESZTŐSÉG és KIADÓ HIVATAL

Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

## HIRDETÉSEKET

nyilatkoztató közleményeket a kiadó hivatal jutányos ár mellett közöl.

## Wimmer Károly.

Mindszent község falai közt lélekemelő ünnepély folyt le 1885. december 26-án. Wimmer Károly jubeliuma volt ez, a közügyek terén eltöltött 25 éves működéseért. Az ünnepélynek fénypontja volt a község által Wimmer Károly nevére tett 2000 frtos alapítványról szóló alapító levél egy példányának a saját házában történt átnyújtása. A kik ez ünnepélyen részt vettek, ma is kellemesen emlékeznek vissza ama szívből fakadt meghatottságra, mi úgy az ünnepeltet, mint az ünnepelőket eltöltötte.

A délelőtti ünnepségeket betetőzte a társas vacsora, mely úgy a résztvevők számát, mint azok őszinte szívből fakadt vidámságát tekintve lélekemelő volt.

E kitüntetés nem a felyebbvalónak szólott az alattvalók részéről, hanem a polgártárs tiszteltetett meg a polgártársak által, ami legszebb birálata annak, a kit ért.

Méltatása volt ez azon 25 évnek, mit Wimmer Károly odaadó buzgalommal, vas szorgalommal e községben úgy is mint közhivatalnok s úgy is mint az iskolaügy vezetője — az utóbbi minőségben 1869-óta — eltöltött.

Lapunk szük kerete nem engedi, hogy Wimmer Károly munkás életének rajzát egész terjedelmében adjuk, de ez felesleges szószaporítás is lenne, mert ki ne ismerné községének kimagasló szülöttét: Wimmer Károlyt, az ő 40 évre terjedő működését, tiszta jellemét, szep-lőtlen multját? De szükségtelen munkát végeznök Wimmer Károly hosszú működése adatainak felsorolásával akkor, mikor a tények beszélnek, mikor a polgártársak tisztelete, bizalma s szeretete oly keresetlen módon nyilatkozik meg, miként az megnyilatkozott e hó 8-án, a mikor is Mindszent község képviselő-testülete *Wimmer Károlyt Mindszent diszpolgárává választotta.*

Adja Isten, hogy évek hosszú során működhessék még községe közjavan és a leg-később siring élvezhesse polgártársai közbecsülését, bizalmát és közszeretetét mint szorgalma, erélye, részlehatlansága és becsületessége jutalmát.

Éljen Wimmer Károly Mindszent község diszpolgára!

## Közgyűlés.

Mindszent község képviselő-testülete f. hó 8-án rendkívüli közgyűlést tartott.

A közgyűlést ünnepi közgyűlésnek mondhatjuk, amennyiben a képviselő-testület 10 képviselő indítványára Wimmer Károly urat, községünkbeli lakost és képviselőt 40 évi fáradhatatlan munkássága elismerésül a község *diszpolgárdvájá* választotta, egyben kimondta, hogy a közügyekben eltöltött 40 évi működését megünnepli, mely ünnepség rendezésére egy 15 tagból álló bizottság küldetett ki, melynek tagjai: Tóth Mihály, Pap Akos, Konecz Lajos, Fülöp János, Pap Mihály, mint községi elöljárók. Vigh Gyula, Szilágyi Ferencz, Hám János, Haász Juda, dr. Szóbi Lipót, Tóth Dezső, Falábu Imre, Keresztes Ferencz, Kovács Imre és Schönfeld Márton községi képviselők.

Ezután Pap Akos felolvasta a néhai Pallavicini Károly örgróf emlékére tett alapítványról szóló alapító levél szövegét, melyet a közgyűlés elfogadott. Az alapító levél a következőképp hangzik:

### Alapító levél.

Mindszent község közönsége indította a hála és szeretet ama érzelmeitől, melyekkel Nagyméltóságú Pallavicini Sándor örgróf ur, kir. kamarás és valóságos belső titkos tanácsos, ugy főuri neje Nagyméltóságú Pallavicini Sándor örgrófné szül.

Jzéchenyi Irma ő excellentiájuk iránt mindenkor viseltetett: indittatva továbbá ama mély gyásztól, melylyel ő excellentiáik első szülött főuri gyermekök: Károly örgróf váratlanul bekövetkezett halála által sujtattak, az elhunyt Károly örgróf emléket alapítvánnyal örökíti meg:

I. Az alapítvány elnevezése.

Örgróf Pallavicini Károly alapítvány.

II. Az alapítványi összeg.

2000 korona.

III. Az alapítványi összeg beszerzése.

A községi kezelés alatt álló szegényalapi pénztárból.

IV. Az alapítvány célja.

Egyrészt, hogy a község előtt feledhetlen „Károly“ örgróf neve s emléke mindenkorra megörökíttessék, másrészt az alapítványi tőke kamataiból a házi szegények segélyeztessenek.

V. Az alapítvány kezelése.

Az alapítvány a mindszenti takarékpénztárban kezeltetik. Az időleges kamatokat a helybeli elöljáróság veszi fel s azt a szegények közt az időszerinti plebános, urad. főtiszt vagy ennek megbízottja közbenjöttével minden évben január hó 15-én mint „Károly“ örgróf elhalálzásának napján osztja ki.

Végül Nagyságos Novák József inspektor urnak a község elöljáróságához intézett köszönő levelét a képviselő-testület

örömmel vette tudomásul. A levél szövege ez:

Sándorfalva, 1900. évi márczius 1.

T. cz. Községi Elöljáróságnak

Mindszenten.

„Mindszent történetének“ számomra megküldött példányát köszönettel vettem és érdeklődéssel olvasva, könyvtáramban elhelyeztem. A helyes történeti értékkel vonzó modorban szerkesztett mű teljesen hű képét nyújtja a viszontagságon átment község multjának, küzdelmeinek, belső életének, de egyuttal tanubizonyoságot tesz az örvendetes fejlődésről is. Valóban marandó emlékül fog e mű szolgálni mindenkorra a Mindszent község iránt érdeklődőknek!

Fogadják még egyszer köszönetemet a szíves megemlékezésért és tiszteletem kifejezését.

Kitünő tisztelettel

Novák József.

## VEGYESEK.

— Földbérlet. Az uradalmi tófenéki bérleti földek árverése 3-án ment végbe. Az árpa és kukoricza földek 18—20 frvert mentek holdankint, a kapás növények alá való földek fél holdas parcellánként minőség szerint 6—12 trvert keltek el.

## TÁRCZA.

### Hamar büntet az Isten!

Népies dráma 1 felvonásban

Történik a jelenkorban egy csárdában, Mihály gazdánál.

Mükedvelők részére irta:

Humay Nándor.

### Személyek:

Móricz	—	—	—	—	borkereskedő
Mihály gazda	—	—	—	—	bérlő Móricznál
Julesa asszony	—	—	—	—	felesége
Mariska 9 éves	—	—	—	—	leányuk
Juczi	—	—	—	—	cselédjük
Vári József	—	—	—	—	gazda a szomsz. közs.
Vári Erzsike 8 éves	—	—	—	—	leánya
Pista	—	—	—	I-ső	legények
Ferke	—	—	—	II-ik	
Kari	—	—	—	III-ik	
Jancsi	—	—	—	IV-ik	
Borcsa	—	—	—	I-ső	legény menyasszonya
Krajczárné	—	—	—	—	zigányasszony
Gazsi	—	—	—	—	zenész cigányok
Marcsi	—	—	—	—	
Bandi	—	—	—	—	
Miklós	—	—	—	—	levélhordó
I-ső	)	—	—	—	csendőrok
II-ik	)	—	—	—	
III-ik	)	—	—	—	

### I-ső jelenet.

(Móricz, Mihály gazda és felesége Jules asszony.)

Móricz.

Hát tudja mit Mihály gazda, ha maga én nékem nem fűzet, mert már kellett

volna fűzetnie, hát én magát innen kite szem. Se a borom nem fogy, se pénzt nem látok, mit gondol maga! Nő?! én a levégből élek?

Mihály gazda.

Nem gondolok én uram semmit! Láto gat az Isten bennünket. Hét számra még vendéget sem látunk...

Julis asszony:

A ki pedig betéved egy kis itókára, az többet nem nyitja fel az ajtónkat, mert hogy a depós ur bora egy csöppet sem jó.

Móricz:

Mit?! mit?! mit mondott Julis asszony? Az én borom nem jó? Az én borom rossz? Tyhű Julis asszony ilyen tet tud maga az én képeembe vágni. En nékem? Ilyenkor? Mi? Hát így hálálja meg az én jószágomat? Tudja mit fogok én most csinálni hát...

Mihály gazda:

Csendesedjék uram! Nem köll ám az asszonyra hallgatni! Tudja azt az ur is, hogy az asszony nyelve ő czollal hosszabb mint kéne, hát tudja, azt is csak el kell neki koptatni.

Móricz:

No jól van Mihály gazda! Látom hogy maga egy böcsületes ember! Tudja mit, adok magának halasztást! Mi? Jó? Nő! mondja mikor tud fűzetni, Mára? holnap? Mi? hé? hát beszéljen?

Mihály gazda:

Tudja mit uram? ma ugyis vásár van nálunk! hátha ad az Isten egy kis pénzt ozt holnap reggel megfizetek.

Móricz:

Nagyon jól van gazda! Maga nagyon

szépen spekulál! En beléje nyugszom, hogy maga holnap reggel megfűzessen, de ha már ilyen jót tesz nek magával, hát tudja mit, ha én magához mégegyszer jövök, hát tisztogassa el innen a feleségét, mert én nagyon baragszok ám az ilyen asszonyokra akinek meg van a nyelve ő czollal több mint másnak! Aj vaj! Na Isten áldja meg Mihály gazda, hát holnap reggel jövök a pénzért.

(Közép ajtó felé megy, felnyitja és visszakiált.)

Mihály gazda?!

Mihály gazda:

Tessék uram!

Móricz:

Holnap elne felejtse az asszonyt innen...

Mihály gazda:

Eltisztogatni! Tudom, tudom uram, ne féljen! Isten áldja meg.

(Móricz el.)

Julis asszony.

Mond csak édes gazdám, hogy van néked annyira türelmed, hogy...

Mihály gazda:

Nem az édesem, de hát tudod szép szóval az embör többre megy. Hiszen ma ugy is vásár lesz, majd jönnek jó mulató legényök, hátha kibírjuk állítani a depós pénzt. Bizzunk a jó Istenben. Nézd anyjukom világosodik már, küld Juczit be s takarítsatok, mer majd mán jönnek is a vásárra.

Julis asszony:

(Baloldali ajtóhoz megy és kikiált):

Juczi! Juczi! he! Juczi!

II-ik jelenet.

Juczi:

(Almosan nyujtózkodva jön befelé.)

Ugy, ugy tejes asszony, azt is mőn

— Dr. Kiss Sándor. Teljesen megbízható forrásból értesülünk, hogy mindama hírek, melyeket Kiss Sándor elmebajáról a fővárosi lapok kolportáltak, merő túlzáson alapultak. A tényállás az, hogy Kiss Sándort Tatán szélhűdés érte, mi nyelvét megbénította s gondolkozó képességét megrontotta, ma már állapota annyira javult, hogy a köznapokban vissza tér a piarista rend pesti társházába.

— Márczius 15. Községünkben nagy érdeklődéssel néznek e nap elé. Délelőtt 8 órakor ünnepélyes isteni tisztelet lesz. Este társas vacsora az „Iparosok és Kereskedők Köré“-ben, a két függetlenségi és a földmivelők körében.

— Hálaadó és gyász isteni tisztelet. A mindszentí izr. hitközség t. hó 15-én d. e. 9 órakor, 1848. márczius 15 ikének emléknapiján, hálaadó isteni tiszteletet, ugyancsak e hó 20-án d. e. 9 órakor, Kossuth Lajos halálának évfordulóján gyász isteni tiszteletet tart.

— Szegvár. Szép haladásról tesz bizonyosságot Szegvár közönsége. Ugyanis a község egy artézi fürdőt akar létesíteni. Az építkezésre pályázatot hirdet, melyet — miután az építésre nálunk is akadhat vállalkozó — a következőkben közlünk: Szegvár községe 2765 forint 34 kr. költségvetéssel előirányzott összeggel egy artézi fürdőt akarván építtetni, felhivatnak a vállalkozni óhajtok, hogy erre vonatkozó zárt ajánlataik az előirányzott 2765 frt 10%-jának f. évi márczius hó 26-ig Szegvár község előjáróságánál annyival is in-

kább adják be, mert a később beadott ajánlatok figyelembe vételét nem fogják. Az ajánlatok április hó 2-án délelőtti 10 órakor fognak Szegvár község közházánál felbontani. A költségvetési előirányzat és az épület tervrajza a közigazgatási jegyzői irodában, a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Ezenkívül, miután a fürdő helye időközileg megváltoztatott, — a fürdő vizének az artézi kuttól a mostani helyig leendő elvezetésére szolgáló vízcsatorna kiépítésére külön pótajánlat adandó be.

— Adófizetők figyelmébe. A közigazgatási bizottság legújabb érdekes határozatot hozott, mely lényegesen befolyásolja az adófelszámolási eljárást. Eddig az volt a gyakorlat, hogy az adó kivétési bizottságnak határozata ellen csak írásbeli felszámolást lehetett beadni, illetőleg csak olyat vettek figyelembe. A leggyakoribb eset az, hogy a fél az adókivétési bizottság előtt előadja kifogásait az adótétel ellen és ha ezeket nem veszik figyelembe, kijelenti, hogy felebbez; a felebbezést azonban utóbb nem adja be írásban. A felszámolási bizottság az ilyen szóbeli felszámolást nem szokta tárgyalni. Ezidén, egy hasonló esetben fölmerült panaszra kimondta a közigazgatási bíróság, hogy a bizottság a szóbeli felszámolásokat, az adókivétési bizottságok jegyzőkönyvei alapján tartozik tárgyalni, ha a fél el is mulasztja az írásbeli felszámolás beadását. Ez az elvi jelentőségű ítélet minden esetre nagy befolyással lesz az adófelszámolási bizottság ezutáni munkálataira. Jól megjegyyezze tehát e döntést az adófelszámolási bizottság, de jól megjegyyezze ezt az adófizető polgárok is.

— Szomjas városatyák. A pétervári városi képviselőtestületben egy indítványt fogadtak el, mely kétségtelenül az összes kollegiális testületeket csodálatra fogja ragadni és követőkre talál. A pétervári közgyűlések eddig is mindig nagyon kedélyesek voltak, de egy hibájuk mégis akadt: inni nem lehetett. Pedig nem lehet egy igazbitű orosztól igazságosan kívánni azt, hogy naponként 3—4 óra hosszágig ülésezzen anélkül, hogy a torkát megnedvesítené. Emiatt az ülésterem gyakran ijesztő módon tátongott az ürességtől, mert a derék városatyák fölmenekütek az emeleten levő buffet-terembe teázni. De most ez a visszásság megszűnt. Kedrin kollega indítványára a pétervári képviselőtestületi üléseken tiztől féltizenegyig szünetet tartanak és most a városatyák közösen teáznak. Persze soféte tea van. Némelyiknek az illata a portoi borra, másé a hazai vutkára emlékeztet. Ez különböző fajtának a hatása is különböző. A pétervári városatyák, amikor teával megerősítve szívüket, visszatérnek az ülésterembe, sokkal hangosabban tárgyalnak, egyik lelkesen szavall, más elalszik, vannak, akik könyeznek és folyton csókolódznak, sőt néha egy-egy zajosabb jelenet is akad, botozkozással. Mert hát az a tea, amit a pétervári városatyák isznak, nagyon jó, illatos, de egy kicsit erős.

— Vallás elleni vétség egy hirdetésen. Vallás elleni vétség elkövetése miatt emeltek panaszt Fein szegedi kereskedő ellen. A kereskedő most nyitott üzletet a belvárosban és több ezer példányban szétszórt hirdetései rányomatta a következő szavakat:

Legújabb tizparancsolat.

mán megirigyete, ha szegény lány a rúzsájával ámodik. Hej — pedig a zálomban ott vótam ám a ruzsám keleben, ott messze, ott ni (mutat egy irányt) a hon az a fene Bosnyia ország van. Hej szerelmes édes . . .

*Julis asszony:*

Ugyan ugyan Juczi badd már a litániát, nézd már kocsi is jönnek a vásárra, eredj lányom siess takaríts össze s majd eredj a pinczébe hozzá föl pálinkát a rosszabikból meg a jobbikból, a söntésbe pedig nézd meg van-e bor a kanesóba. Ha nincs hozz fel azt is. Ezer a munkád, máma vásár van hát siess, siess!

*Juczi:*

Hej édes szerelmes Jézusom, ma egy éve nékőm is de szip vásárom vót. Itthon vót még az én gergelyiczm a Krisztof ozt evitt a komegyiába, ozt onnan meg evitt a lungelspilra, ozt onnan evitt egy masina eli, ozt abba a masinabu ujjan szipen kikerütünk, mintha az édes szakasztott magunk löttünk vóna, aszongyák az olyan gip a mik öt perc alatt lekapi az embört, ozt onnan emöntünk a bálba ozt . . .

*Julis asszony:*

No Juczi ozt ha még most sem ölég, hát megharagszom. Eredj már a dolgod után . . .

*Juczi:*

Mék! Mék! Hej — de finyős életöm vót nékőm.

(Bemegy a söntésbe s tesz vesz, majd az egyik ajtón majd a másikon ki és be s mikor az első vendég belép akkor Juczi kimegy s kívül is marad.)

*Mihály gazda:*

Kivülről hangok egyes alakok jönnek isznak s meának, így tart vagy öt perozig.

Ugy látom most már megindultak a

vásárosok s ideje is már 8 órára jár az idő.

*III-ik jelenet.*

(Előbbiek: Közép ajtón jön be két paraszt nő batyu a hátán leülnek egy asztalhoz pálinkát kérnek elébük, utánnuk Váry József a kis leányával.)

*Vári és leánya:*

Dicsértessék!

*Mihály gazda:*

Mindörökké! Mi járatban van Vári uram?

*Vári:*

Hát nézze Mihály gazda 2 szép ökröt hoztam a vásárra, mondok hátha szöme akad valakinek rajta s mögvöszi. Ezt a kis porontyot meg elközlött hoznom, mert megígértem neki, hogy elviszem a vásárra.

*Mihály gazda.*

Jól van az Vári uram! Ugy kell a kis ártatlanokkal tenni, ha megígérünk valamit meg is adjuk neki. Ujjenek le ozt mivel szolgálhatok?

(Leülnek.)

*Vári:*

Hát Mihály gazda adjon egy kis jó pálinkát, a leányomnak meg zsömlét! Jó lesz-e kis lányom?

*Erzsike:*

Jó jó édes apám csak siessünk a vásárra!

*Julcsa asszony:*

Jaj de meg sietsz kis galambom! nem késelem ám el, itt van az én kislányom az is elmegy a vásárra, majd behivom, ép oly idős mint te.

(Baloldali ajtóhoz.)

*Mariska!?*

*IV-ik jelenet.*

*Mariska:*

Mit parancsol édes anyám?

(Hozzá fut.)

*Julcsa asszony:*

Nézd édes leányom Vári bácsinak a leánya eljött, eredj parulázzatok!

(Mariska huzódózik.)

*Vári:*

Eredj Erzsikém té adj parulát Mariskának!

*Erzsike:*

(Sietve fel kel a székről oda siet Mariskához kezébe csap.)

Szerbusz!

*Mariska:*

(örömmel apjához fut.)

Édes apám? azt mondta szerbusz?

*Mihály gazda:*

Jól van gyermekem azt mondta, hogy szerbusz!

*Vári:*

No de mégis, hogy áll világ sorja erre Mihály gazda?

*Mihály gazda:*

Köszönöm csak megvagyunk, kiki a maga nyomorúságában.

*Julcsa asszony:*

Ugye Vári uram!? mennyit kaphat azért az egy pár szép ökréért?

*Vári:*

Hm! hát ha jó szerencse ér, hát 200 pengő forintért csak oda adom, de ha 150 frttal a kupez ódalba döf, hát nem bánom azért is csak ott hagyom.

(Folyt. köv.)

A papíron lejjebb a bibliai két tábla állott és rajta a hirdetésnek megfelelőleg átformált isteni tizparancsolat. A hirdetésnek ez a legujabb neme nagy visszatetszést keltett. Több panaszra mentek Jászay Géza esperes-plebánoshoz, a ki felhívta a rendőrfőkapitányság figyelmét a vallást profanizáló hirdetésre. A rendőrfőkapitányság a panasz vétele után azonnal elkövetette a hirdetések a kereskedőtől, egyben megtette ellene a feljelentést a szegedi kir. ügyészség előtt.

## Levelezés.

Szegvár, 1900. márczius 10.

Tek. szerkesztő Ur!

Legyen szives b. lapjában alábbi soraimnak helyt adni.

Szocialista világ van nálunk, de ugy látom önöknél is Mindszenten kezd a szocialista boldogság lábra állani.

Mi szegváriak már előbbre vagyunk, mert a legutóbbi szentesi képviselő választáskor a szocialista próféta Mezőfi Vilhelm pár berugott elvtársával egy napon át boldogított bennünket.

Aztán egy kis szélséng állott be, mig legujabban a „Szabad Szó“-ban ad magáról életjelt a szocialista elem.

Négyen szerkesztik ezt a lapot (sok a jóból, szedő). A szerkesztő urak az ásót és kapát tollal cserélték fel, tehát hivatott apostolai a zszurnalisztikának.

A legutóbbi szám dühöng a Kossuth-párt ellen, a szegvári tiszteletes, meg a vásárhelyi rendőrbasa ellen Rossz emberek is ezek. (?) A Kossuth-párt, hogy be nem látja azt, hogy haza nélkül is követelhet a szocialista hazai jogokat? A szegvári tiszteletes is ugyan miért bolondítja (?) a szegváriakat, a mikor csak egy próféta támadt Mohamed után, s ez Mezőfi Vilhelm? Es nem csudarság volt a vásárhelyi rendőrbasától, hogy pár év előtt el nem nézte dugott kézzel, miként török zuzzák a szocialisták a városházát, okozva a városnak néhány ezer forint kárt?

Aztán ugyanazon számban közöl a „Szabad Szó“ hat levelet, mikben a boldogságtól ömledeznek a szegvári, csongrádi, k.-szt.-mártoni, hódmező vásárhelyi, mindszent s makói szocialista testvérek. Gratulálok, hogy egyszer már elérték a várva-várt boldogságot (!).

Szegvári vagyok, de sem tudom kikből alakult meg a „lapszervezeti 11-es bizottság“. Vagy az én figyelmemet kerülte ki a dolog, vagy nem akar e bizottság napvilágra jönni. Már a mindszenti 11-es bizottság névszerint szerepel az utolsó számban.

Azt hallom a mindszentiektől, hogy az elnök: Elekes József kétszeresen háztulajdonos, van földje, szölleje, jó mestersége. Csodálkozom, hogy vagyonos ember létére czuczilistává lett, mert azt tapasztalom, hogy a czuczilista vezérek és elnökök

azok soraiból kerülnek ki, kik először elverik vagyonukat s midőn már semmi vesztetni valójuk nincs, felcsapnak szociálvezéreknek s a szegény nép vállain akarnak felemelkedni.

Jó lenne végül, ha ugy mi, mint önk is megkérdeznék a tisztelt Mezőfi Vilhelm urat, hogy tulajdonképen ki ő? s hol vagy lakása? miért kívánja oly nagyon a mi népünket boldogítani? és pedig ingyen? tán csak nem bolondok az oly tajta emberek, hogy ingyen és önzetlenül akarjanak egy népet boldogítani, mely nép neki se inge se gallérja!

Jó lenne Mezőfi urnak azt is megmondani, — ugy látszik nem tudja — hogy a mi munkásainknak nem ujság keil, hanem munka s nem Mezőfi ur igéivel él enép, hanem kenyérrel. Ugyan betudna-e Mezőfi ur számolni azzal, hogy hány szegvári munkásnak szerzett már egy kis napszámot, vagy melyik család az, mely egy veres krajczárt tudna felmutatni, mihez Mezőfi ur jó tanácsa s ajánlata folytán jutott? Ilyen nincs, de igenis olyan meg volt már, hogy azon elvek, — miket Mezőfi ur is hirdet — sok szegény embert juttattak (H.-M.-Vásárhely) a börtönbe és sok szegény család lett megfosztva a kenyér keresőjétől! Hát aztán ilyenkor, mikor a szegénynép nyakára jött a veszedelem, hova lettek a czuczilista népmítók? Szépen — bőrüket téltve — elpárolgtak azt tartva, a ki hátra marad, tegye be az ajtó!

Azért azt ajánlom a tisztelt Mezőfi urnak, hogy mielőtt ide jönne népünket boldogítani, először boldogítsa önmagát s akkor jöjjön közibénk s adja elő azon tiszteletes eszközöket, becsületes munka rendszert, a melyekkel ő felboldogult s legyen meggyőződve Mezőfi ur, hogy akkor az egész Szegvár szocialista lesz s mindnyájan követni fogjuk őt azon becsületes munka mezején, mely bennünket a boldoguláshoz vezet. De addig mig önmaga sem tud boldogulni, hogy boldogíthat másokat? hiszen ha vak vezet a világtalant, mindkető verembe esik. Mi már láttunk ám Mezőfihez hasonló szószátyárt, ki azzal biztatta népünket, hogy ha őt választja meg orsz. képviselőnek, oiy boldogság lesz, hogy a szegvári gyerekek a porban arannyal fognak játszani és háromszor is meg választották, de az arany nem jött, sőt az aprópénz is elfogyott.

Azért mig maga Mezőfi ur nem fog boldogulni, addig szavait nem tekinthetjük másnak, mint egy beteges lelkiállapot kifolyásának.

Egy nem czuczilista szegvári lakos.

## Vidéki hírek.

H.-M.-Vásárhely. Az utat felülvizsgáló bizottság a műutat nem tartotta

Nyomatott Weisz Ignác könyvnyomdájában Mindszenten.

átvehetőnek a vállalkozótól, mivel annak építése ellen alapos kifogások merültek fel.

A bizottsági javaslat főbb pontjai közül álljanak itt a következők:

A bizottság, mint azt a felülvizsgáló jegyzőkönyv lezámolásában előadta, vállalkozó összes járandóságát 21.46± frt 64 krral s a teljesített részletfizetések levonása után, végjárandóságát 6155 frt 16 krral állapítja meg, mely összegnek azon esetben leendő kiutalását hozza javaslatba, ha Roheim Náthán az ut póthengerelését, a szükséges kavicsnak és zuzaléknak díjtalanul leendő szállításával, kifogástalanul teljesítette és az utalaphoz szállított kőnél megállapított 93.54 m. terméskő kevesletet kiszállította és azt Vásárhely város közönségének átadta.

Ezen javaslat megtételénél a bizottságot az vezette, hogy a kavics lehengetését Roheim Náthán nem teljesítette kellő módon, a kavicsrétek a felülvizsgálókor lazának találtatott s dacára, hogy Roheim Náthánnak módjában állott volna az őszi esőzések alkalmával a kavicsrétek lehengetését póthengereléssel teljesíteni, azt tenni elmulasztotta.

A bizottság kijelenti, hogy vállalkozót azért kötelezte az utnak ideiglenes fenntartására, rendelkezésére adván az utkaparókat és az uton készületben levő homokot, nehogy azon kifogással élhessen, hogy a póthengerelés azon okból nem volt alaposan keresztülvihető, mert az időleges fenntartás hiányos volt.

A szerződési határidőnek be nem tartása miatt megállapítandó kötbérre vonatkozólag Vásárhely megbizottai kijelentik, miszerint maguk részéről a kötbér elengedéséhez nem járulnak hozzá s vállalkozó ellenében a szerződési határidő lejáratkor hátralékban volt 10299 frt 02 kr értékű munka után az 55 napi késedelemért 5664 frt 46 kr kötbér megállapításához ragaszkodnak s ennek vállalkozó járandóságából leendő levonását kéri, annyival is inkább, mert attól tartanak, hogy a hengerelésnek kifogásolt módon történt teljesítése miatt a városnak az ut fenntartásánál már az első években is tetemes kiadásai lesznek.

## Szerkesztői üzenet.

Sz. J. Abony. Lapodat eredeti címűnkön küld, amennyiben eddigi címzéseden nem kapom meg.

## Népmozgalmi adatok a lefolyt hétről:

I

Születtek:

Bánfi Vera, Szabó József, Fülöp Mária, Bánfi Sándor, Antal János, Huszka Lukács, Antal Ilona, Gémes Ferencz.

II

Meghaltak:

Sebők Kata 60 éves, tüdővész.  
Bagi József 2 éves ránggörcsök.  
Wolfort Foza 74 év aggkór.  
Huszka Lukács 4 napos időtlen.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Weisz Ignác.